

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Egy új kultur-eszme.

A „Katona Kör“ figyelmébe.

Ahhoz a nagy politikai terepváltozáshoz, mely az általános választói jogban éri nemzetünket, aránylag tétlenek vagyunk az előkészületekben. Még azok is, akik a jog törvényszerűségeitől várják állítólagos fölszabadulásukat, csak a piaci szónoklatoknál tartanak, de érdemlegesen nem tudják, vagy nem akarják előmozdítani az általános választói jog talaját. Csak a jog tulsokat hangoztatott frázisainak vannak nálunk öntudatlan, de a szélsőségekig rajongó hívei, a jog gyakorlásának, minél kedvezőbb feltételeinek előkészítésével — senki nem törődik.

Ily körülmények között nálunk az általános választói jog nagy politikai változásoknak, új és erőteljesebb alakulásoknak nem igen lesz szülőanyja sem a magyar faj zömében, sem a nemzetiségi füllépése által, mert ennek elhárításáról, józanul feltételezhető, hogy eleve gondoskodik a miniszter. A magyar nemzeti eszme szupremáciájának ha valamikor, úgy az általános választói jog által kell hatalmasan érvényesülnie. Az által, hogy e jog a magyar nyelvnek írásban és olvasásban való ismeretéhez lesz kötve. De a nép legerőteljesebb rétegeiben, az alsó osztályokban, a parasztság között, honnan a szavazók legnagyobb kontingense ellensúlyozná a nemzetiségi és szociáldemokraták előrenyomulását, megdöbbentően nagy még az analfabéták száma.

Az állam és a felekezetek már kimerültek az új iskolák fölállítására és fönntartására. S e két tényezőnek amugy is óriási kötelezettségeket kell teljesítenie az egyház és állam polgárainak erkölcsi és anyagi előrehaladásában. A nép kiművelését, a magyar írás, olvasás és egyéb elemi ismeretekben való kioktatását a társadalomnak kell kezébe vennie. Csak így várhatunk rövidesen eredményt.

A kulturélet első feltétele a népnevelés. Oktatás és ezzel összefüggő hasznos ismeretek nélkül sem közgazdasági tevékenység s ezzel vagyonsodás, sem politikai jogok élvezete s ezzel önkormányzás nem lehet tökéletes, mert a népeknek a papíron megadott jogok mindaddig a papíron ma-

radnak s azok annak tökéletes élvezetébe nem lépnek, míg arra nem nevelték. A jog fejlődésével a nevelés fejlődésének párhuzamba kell haladnia, hogy a nép szabadságát és jogait önmaga, embertársai és az állam javára felhasználni képes legyen.

Nem óhaj már, hanem követelés ma, hogy a nép széles rétegei, az ország minden polgára, az állami és községi élet kormányzásában részt vegyen. Természetes tehát az a követelés is, hogy az állam minden polgárát e kulturfeladatra rá kell nevelni. E nélkül az egyeduralkodók abszolutizmusa szélesebb mederbe terelve, mindaddig él, míg a nép a nevelés által a felvilágosodás, az intellektuális képesség oly birtokába nem jön, hogy sorsának összefüggését az egyetemével megérteni, átérezni és intézni képes.

De nemcsak a szabadság és jog kiterjesztése, hanem az állam ereje is követeli a kultura széles terjedését, mert hatalmát csak a polgárok értelmi képességében találhatja fel.

Minden apró polgárnak meg van ahhoz a joga, hogy nevelésben, oktatásban részesüljön, mert az állam minden polgárától nemcsak elvárja, de meg is követeli, hogy az államélet fentartásánál és céljainak, a minél több ember boldogságának előmozdításánál közremunkáljon. Ha pedig ez így van, aminthogy kétségtelenül így van, követelheti a kis polgár, hogy eme feladatra képessé is tegyék.

Vajjon gondoskodás történik-e hogy minden gyermek oktatásban és nevelésben részesüljön? Tudjuk, hogy — nem!

Vagy elég az, hogy a szülők, állásuknak és vagyoni viszonyaiknak megfelelően, gyermekeik neveléséről gondoskodjanak s a szegényt semmi nevelés, oktatás, értelmi és erkölcsi kifejlődésének lehetősége se illesse meg? A legrettentőbb igazságtalanság rejlik abban, hogy egyik gyermeknek meg van adva a lehetőség, hogy testi és lelki erejét, tehetségét kifejlesztesse, míg a másik teljesen el van zárva a tudás, megismerés forrásaitól. Mert a szegényül született magára van hagyatva, küzdenie kell a lét anyagi és erkölcsi nyomorával, a sötétséggel, önmagával, nem segítve senkitől sem arra, hogy emberi életet élhessen.

A gyermek nevelésének és tani-

tásának joga a családé. Azután az egyházé és az iskoláé. Ám legyen. De az egyház, az állam és társadalom egészséges fejlődése érdekében szükséges, hogy nevelésben és oktatásban a társadalom minden egyes tagja részesüljön, minden körülményre való tekintet nélkül.

Országos Gyermekvédő Liga védi már a gyermekeket a testi nyomorúság, a bűn fertőjétől; a belügyminiszter segítségére siet: mert ez társadalmi feladat, állami kötelesség.

Védje a gyermekeket a társadalom a tudatlanság sötétségétől is, ez az előbbinél nem kevésbé fontos s egy millió ember vár erre.

Keljen életre egy országos *Nép-művelő Liga*, száz meg száz fiókkal, ezer karokkal a gyermek, a nép szellemi védelmére; ez társadalmi feladat. És siessen segítségére a parlament és a kormány, mert ez állami kötelesség.

Ez a mozgalom pedig induljon ki ha lehet a kecskeméti „Katona József Kör“-ből, melynek tekintélye és komolysága a legbiztosabb alap egy ilyen mozgalom sikeréhez.

A közönség köréből.*

Mindkét fél álláspontjának megismertetése és meghallgatása végett, kötelességszerűen adjuk az itt hozzánk beküldött levelet:

Tekintetes Szerkesztőség!

Beesés lapjuk egyik utóbbi száma „Sztrájkoló szabók“ cím alatt tudtára adja a nagyközönségnek, hogy a kecskeméti szabómunkások, munkaadóikkal szemben, jogtalan, minden alapot nélkülöző 40—50 százalékos béremelést követelnek.

A helyi szabómunkások gazdasági harcának — röviden ismertette — indító okai a következők: Elsősorban is vehetjük, mint az emberi élet fenntartására szükséges élelmiszerek árának végnélküli emelkedését; a házbéruzsora szertelen garázdálkodását; a szabósághoz szükséges anyagok árának mintegy 50 százalékos árfelemelkedését, amelyeket szintén csak a munkásságnak kell megfizetnie.

Ezek volnának azok az indokok, amelyek a kecskeméti szabómunkásoknak kezébe adták legújabbban a gazdasági harc fegyverét. De nem is volna információknak semmi jelentősebb része, ha nem világítanánk meg a nagyközönség előtt harcunknak újabb indító okait. Hogy ezek-

* E rovatban közérdekű ügyekben irt fölszólalásokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. Szerk.

Sétatér-utca 51. sz. házak, telepeivel együtt, kedvező feltételekkel

ELADÓK. Bővebb értesítést ad **Szigeti Mór és Társa** Csongrádi-nagy-utca 8. szám, (B ó k a - h á z b a n.)

ről is néhány szóval megemlékezzünk, feltétlenül szükségesnek tartjuk, amennyiben is talán ezek kerülnek ki legjobban a fogyasztó közönség figyelmét és ezek figyelmen kívül való hagyása tereli el a közönség rokonszenvét a hareban álló munkássággal szemben.

Elsősorban is a darabok elkészítése nél kívánt minden tekintetben megfelelő versenyképes előállítás, ami pedig a jelenlegi árszabályunk szerint a lehetetlenséggel határos, annyival is inkább, mert éppen azokban a városokban, amelyekkel a versenyt minden tekintetben felvenni óhajtják, éppen azt hagyják figyelmen kívül, hogy az ottani árszabályok harmad rendű értékükben is fölülmulják a mi elsőrendű árszabályunkat.

Továbbá szomorú tényként kell még megemlékeznünk (tisztelet a kivételnek) egy-két üzletben divó embertelen bánásmódról. Végül azt óhajtjuk megjegyezni, hogy az a fennen hirdetett, jogtalan 40—50 százalékos berkövetelés csak egy vagy két esetben állja meg a helyét, míg az átlagos követelés minimuma 25—28 százalék közt ingadozik.

Ha mindezekről valaki meg akar győződni, vegye kézhez a régi és a most benyújtott árszabályunkat, no meg az egyszerűet, akkor rögtön tisztában lesz követelésünk valóságában. Gazdasági harcunk kiinduló pontjaiból levonva a konzekvenciát, megkötendő békénk után alig hisszük, hogy a fogyasztó közönség inná meg a levét, ha csak a harcunkat munkaadóink nem egy újabb jövedelmi forrásnak fogják tekinteni.

Ki kell még jelentenünk, hogy mielőttünk még semmit sem jelentettek ki munkaadóink, mert velük még tárgyaláson nem voltunk.

Ennyit az igazság érdekében.

Kecskemét, 1908. ápril. 9 én.

Tisztelettel
a sztrájbizottság.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: *Utazás a holdba.* (Féltárak.) Este: *Varázskeringő.* (Páratlan bérlet.) Gerlaky és Paxy búcsuja.

Hétfőn: *Sabinnók elrablása.* (Páros bérlet.) Magas búcsuja.

Kedden: *Tanítónő.* (Páratlan bérlet.) Vigszínházi ujdonság.

Szerdán: *Császár katonája.* (Bérlet szünet.) Bihari búcsuja.

Csütörtökön: *Császár katonája.* (Páros bérlet.)

*** **Czakó Gyula búcsúfellepte.** Czakó Gyula, a színtársulat kiváló tagja pénteken este búcsuzott el a kecskeméti közönségtől egyik legjobb szerepében, a „Vig özvegy” Danilójában. A búcsuzó ma is, mint az idén legtöbbször, lehetőségének legjavát vitte be szerepében. Czakó Gyulát mint színészt és rendezőt egyformán méltó elismerés illeti. A sikerült operett előadások, amilyeneket ez évben nem egyszer láttunk, mind az ő rendezői talentumáról tettek bizonyosságot és ha egy pár szer, mint színész nyerseséget vitt is be szerepébe, az mind csak az üres házak feletti elkeseredésből eredtek. Szerette őt a közönség és mégis mintha ez az állítás nélkülözne a valóságot, mert a szeretett színész, aki három évi itt léte alatt ki is érdemelte a közönség szeretetét, búcsu felleptekor semmivel sem jutalmazta meg. Azt a silány pálmát, amelyet mégis kapott ez este, egypár ismerőse — látva, hogy a kedvelt ember nem kapott semmit, csináltatott hamarjában. A másik búcsuzó Beleznai Margit volt, aki játékaival és ügyes táncával ma is, mint a szezonban minden felleptekor kiérdemelte a közönség szeretetét. **A.**

*** **A karszemélyzet jutalomjátéka.** Április 13-án a karszemélyzet jutalomjátékául *Annuska*, Gárdonyi Géza bájos vigjátéka

kerül színre. A főszerepekben *Kondráth* és *Boldizsár* búcsuznak el a kecskeméti közönségtől. Reméljük, hogy a színpártoló közönség, tekintve a színészek zilált anyagi viszonyait, a szokottnál jobban fogja pártolni, a pártolást méltán megérdemlő karszemélyzetet.

Mozaik.

A dátum.

Egyik városi hivatalban jegyzőkönyvet vettek fel egy telivér tanyai emberrel, aki a különös kérdések között azt is vallotta, hogy az írás-olvasás művészetével ismerős.

A jegyzőkönyvet ennél fogva felolvasás után aláírta.

Következett egy rövid nyilatkozatféle, amelyet teljes szövegében diktálás után sajátkezűleg kellett megírnia.

Amikor a végére jutott, azt mondja a hivatalnok:

— No most már írja kelt Kecskemét stb. mai dátum.

A magyar aztán ezt is leírta.

„Kelt Kecskemét mai dátum pont.”

Váltólejarat.

Ez is a héten történt.

Kora reggel belép egy városi szolga az egyik főnökéhez és siralmas könyörgő hangon panaszolja:

— Tekintős ur, az Isten is mög álgya, tessék köcsöcsön adni 4 koronát elsejéig. Egy apró váltóm jár le, ma van az utolsó nap, 11 órakor mögóvatolják.

Ezt olyan keservesen, fájdalmasan és reszketve mondotta el, hogy a köszikla is könyörületre gerjedt volna. Szegény emberen muszáj volt segíteni az óvási költség megmentése végett.

Itt meg kell jegyezni, hogy a hivatali első személy egész napon küldetésben volt. A kölcsönző egy segéd tisztviselő volt.

A kölcsönkérő elment délelőtt és úgy 3 óra tájban került elő délután, kipirult arccal, teljes virágos kedvvel.

TÁRCA.

Danóka.

— Írta: Molnár Erzsike. —

(Folyt. és vége.)

3

— De hátha nem bocsát meg most? — Szövi tovább gondolatait. — Az az elkényeztetett szép asszony, hogy fogja a nélkülözést elviselni, megtanulni a munkát, eltűnni a lenézést, a mellőzést . . . s ezt mind miattam, az én hibámból . . . vajjon meg fog-e bocsátani?

S ekkor ismét újra megszólal egy benső hang.

— Ha szeret engem, akkor megbocsát mindent.

— Istenem segíts! — Söhajtja megadással és magához öleli gyermekét, erősen, soká, mintha féltene valakitől, hogy elrabolják.

Odakint erősen dörög. Danóka ijedten riad föl.

— Hallod apa, az Istenke még mindig haragszik. Megigérjem neki még egyszer, hogy jó leszek?

— Igérd meg fiacskám.

— Édes Istenkém, kérlek szépen ne haragudj már . . . igérem, hogy ezentul vigyázok a Rigó lábára . . . és szót fogadok anyusnak, apusnak. Apa, te is igérd meg, hogy jó leszel. Hallod . . . apa igérd meg hát!

Es a férfi csaknem gépiesen engedelmeskedik:

— Igen, jó leszek! — suttogja alig hallhatóan.

Mily egyszerű két szó s mennyit rejt magában. S mintha ez a ki nem mondott ígéret lenyűgözve tartotta volna az egész

lelkét, utána szinte megkönnyebbülve söhajtott fel.

Odakint megszűnt a dörgés s lassu cseppekben hullott a nyári zápor, idebenn a gyermek szemében felszáradtak a könnyek. Kedveskedve szól:

— Apa, kérlek szépen, ragasd meg Rigó lábát?

És az apa előveszi a ragasztót s pár pillanat múlva Rigó újra hetykén áll a lábán . . .

— Jaj de jó, most megint tud menni. Köszönöm édes apa.

— Igen bizony, de még előbb meg kell várni, míg megszárad . . . így ni, itt a sarokban álljon addig.

— Igen . . . ott nem dül el . . . egészen meg nem szárad . . . addig majd várok . . .

És a kis legény nagy otthonossággal helyezkedik el az apja ölében. Fürtös fejét odahajtja vállára és álmosan pislog az íróasztal sarka felé, hol a megfótozott Rigó „gyógyul.”, hogy valahogy nem szalad-e el?

S a férfi ül. Ölében a szunnyadó gyermekkel. A hogy nézi az alvásban kipirult arcocskát, valami nagy megnyugvás, bizalom szállja meg a lelkét. Arcáról eltűnik a kétségbeesés, helyébe elszántság ül. A köteleesség érzete, családja iránt felébredt benne s ez háttérbe szorított minden más érzést. Jöjjön, aminek jönni kell, mindennel megküzd, majd segít az Isten! S már nem lát minden oly szürkének, vigasztalhatatlannak, érzi, talán tudja is, hogy lesz ereje megküzdeni az elvesztéért. — S az idő múlik. És ő ül nyugodtan s lesi szép gyermekének lélekzetvételét.

Aztán nyílik az ajtó s belép a felesége, mosolyogva, vidáman, de csak egy

pillantást vet az ura sápadt, még mindig dult arcára s már tudja, hogy itt valami nagy dolog történhetett.

A pisztoly s a félig irt levél megmagyaráz mindent. S ahogy olvassa azt a szomorú irást, az arca egyre halványabb lesz. Oh, hogy leste arcjátékát az ura? Nem roskad-e össze, nem fordul-e haraggal el tőle, meg fog-e neki majd bocsátani.

S az asszony kiállotta a csapást. Nem sirt, nem jajgatott, egy hang nélkül legyőzte a fájdalmat. Aztán odalépett az urához, aki még mindig mozdulatlanul ült, nehogy a gyermeket felköltse, megcsókolta redős, borus homlokát s megölelte erősen, melegen.

És a férfi kiérezte ebből az ölelésből azt a nagy, komoly küzdelmet, a mi most az asszony lelkében végbement. — Tudja, hogy nem az anyagi tönkrejutás rendíté meg oly hirtelen, hanem még az az eshetőség, hogy őt, az urát is elveszithette volna.

Meghatottan, hálásan csókolta meg a kicsi, meleg, gondos kezét.

Ahogy ebben a pillanatban egymás szemébe néztek, tudták, hogy a közös gond még közelebb hozta őket egymáshoz s egybe forrasztotta a lelküket mindörökre. Odakint elmúlt a vihar, kisütött a nap és egy kősa napsugár addig játszadozott Danóka szeméin, a míg fel nem nyitotta és nagy ujjongással üdvözölte anyját.

— Anyuska, itt ugy haragudott az Istenke, de aztán megigértük neki az apával, hogy jók leszünk és azután már nem haragudott. Ugy-e apus?

S az asszony könnyek között boldogan ölelte meg kicsiny gyermekét, jó angyalát.

— No, hogy áll a váltó ügye? — kérdezték.

A sarokba szorított alig tudta elhebegni:

— Tekintetős uram, mögtévedtem. Nem máma jár lé a váltó, hanem hónap.

— Hát a pénz?

— A' má bennem van! . .

A kecskeméti monstre-küldöttség a minisztereknél.

— Telefon jelentés. —

A mai napon tisztelgett a miniszterelnöknél, valamint Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternél Kecskemét th. városnak és a kecskeméti felsőkerületi függetlenségi pártnak egyesült küldöttsége.

A bizalmi nyilatkozatok és üdvözlések átnyújtásának lefolyásáról a következő telefonjelentést kaptuk:

Ma reggel háromnegyed 7 órakor indult el Kecskemétről a 151 tagból álló minden polgári osztályt képviselő küldöttség Budapestre. A küldöttségben részt vett a városi tanács, a felső és alsókerületi függetlenségi párt képviselői, tisztviselők, iparosok, gazdák. A küldöttséget vivő vonatra felszállott Kőbányán Hock János az alsókerület orsz. képviselője és a tisztelgő küldöttséggel együtt megjelent a miniszterek előtt is. — Budapesten esatlakoztak a küldöttséghez a Budapesten lakó és tartozkodó kecskemétiak, úgy, hogy mikor a miniszterek fogadták a deputációt, a résztvevők száma meghaladta a kétszázat.

1 óra tájban fogadta a kecskemétiakat az országház kupolacsarnokában először Wekerle Sándor miniszterelnök, akinek Gulner Gyula főispán nyújtotta át a kecskeméti bizalmi nyilatkozatát tartalmazó feliratot.

Wekerle Sándor miniszterelnök szép és lélekiemelő beszédben köszönte meg az Alföld egyik legnagyobb magyar városának inpozans módon kifejezett üdvözlését.

Utána ugyancsak a kupolacsarnokban Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter fogadta a küldöttséget, aki előtt szintén Gulner Gyula főispán tolmácsolta a törvényhatóság bizalmát és üdvözlését.

Kossuth Ferenc nagyszabású beszédben kifejezést adott örömeinek a fölött, hogy ize a függetlenségi eszmék immár meghódították az egész országot, még azokat is, akik azelőtt nem tartoztak ebbe a táborba. Sajnálkozását fejezte ki azonban a fölött, hogy a kecskemétiak ősz képviselőjét, aki a függetlenségi eszméknek mindenkor tántoríthatlan szószólója és bajnoka volt, az utóbbi időben felrevezették. A kecskeméti bizalmának és hűségének ilyen inpozans módon való megnyilvánulása igazolja az ő, — a miniszter — utjainak helyességét s ebből a bizalomból ő csak biztatást, lelkesedést s erőt nyer az ország jóvoltáért folytatott nagy munkájában.

A beszéd elhangzása után dr. Garzó Béla főgym. tanár nagyhatású beszéd kíséretében tolmácsolta a kecskeméti függetlenségi párt hűségét és bizalmát az orsz. függetlenségi párt elnöke előtt. A lelkes beszéd valósággal extárisba ejtette az ünnepélyes jelenet szemtanúit. Kossuth Ferenc meghatottságtól remegő hangon köszönte meg a legmagyarabb város független polgárainak szeretet nyilvánítását. A fogadtatás lélekiemelő s az ünnepélyen megjelentekre is mély hatást tett aktusa ezzel véget ért.

A küldöttség zöme az esti vonattal érkezett haza Kecskemétre.

NAPI HIREK.

Dr. Havass Rezső felolvasása Dalmáciáról.

Pénteken délután nagy és díszes közönség gyűlt egybe a róm. kath. főgimnázium tornacsarnokában, a hol dr. Havass Rezső kir. tanácsos, a Földrajzi Társaság alelnöke tartotta meg előadását Dalmáciáról.

Az illusztris előadó mindenekelőtt köszönetet mondott a Kecskeméti Jótékony Nőegyletnek a meghívásért és egyúttal köszönetét fejezte ki Kecskemét város közönségének azért, hogy a képviselő házhoz benyújtott kérvényben támogatta azt a petíciót, amelyben ő Dalmácia visszacsatolását követeli.

Ezután a visszacsatolás sürgősségét fejtegette. Fiumében mindössze 5 kilométer hosszú tengerpart áll rendelkezésünkre s a város további fejlesztésére a terület hiánya miatt szinte lehetetlen. Ily körülmények között nagyobb arányú magyar tengeri kereskedelemről, magyar expantív politikáról beszélni sem lehet.

Hazánkra nézve tehát politikai és gazdasági szükséglet, hogy a régi magyar tengerpartot — Dalmáciát — vissza szerezzük. Az önálló vámterület létesítésének is feltétele ez. S e törekvésünkben nem szabad vissza riadnunk a horvátok fészkelődéseitől, mert ők nyole vármegyéjükkel a magyar hatalmi politikát megdönteni nem képesek. Inkább kell tartani az olaszoktól, kikről ma már nyilvánvaló, hogy az Adria keleti partjának urai akarnak lenni. Az Adria olasz tenger, ez a jelszavuk s gazdasági tekintetben már is tért foglalnak Albániában, Montenegróban s az egész dalmát partvidéken. Legfőbb ideje, hogy az Adriától magunkat visszaszorítani ne engedjük s addig is, míg a visszacsatolás kérdése megoldható, iparral és kereskedelmünkkel hódítsuk meg Dalmáciát.

Kimerítően ismertette ezután dr. Havass Rezső Dalmáciát történeti és földrajzi tekintetben, mindig kiemelve a magyar vonatkozású momentumokat és 150 pompás színes vetített képben mutatta be Dalmácia regényes tájait.

A nagyérdékű és e mellett gyönyörködtető előadás a Nőegyletre nézve szép erkölcsi és anyagi haszonnal járt.

○ Kecskemét, április 11.

— **Virágvasárnap.** Ma van virágvasárnapja emlékére a Megváltó jeruzsálemi diadal utjának, hogy azután ugyanazon nép, mely hozsannául kiállt, néhány nap múlva halálát követelje. A templomokban a mise közben ma lesz az örök szép passio ének és végül pedig barkaszentelés.

— **A Katona-Kör nagy hangversenyének** erkölcsi sikerét kiváló művészi erők megnyerése biztosítja. Sikerült az intézőségnek közreműködésre megnyerni Geyer Stefi világhírű hegedűművésznőt Dienzl Oszkár zeneszerző kiváló zongorakíséretével s azután a városunkban is jól ismert Hacker Mariskát a zeneakadémián kiváló eredménnyel végzett zongoraművésznőt; továbbá Rupnisz Rezső csellóművész operaházi tagot s a fővárosi körökben előnyösen ismert ifjabb Odvy Lehel baritonista énekművészt. A szóló előadásokat kellemesen fogja kiegészíteni Halmay, Koller és Rupnik triója. A hangverseny május 2-án lesz, rendes helyárral a városi színházban.

— **A Felsőkerületi Függetlenségi és 48 as Kör vezérbizottsága** ma, vasárnap délután 4 órakor a Kör Klapka-utcai helyiségében ülést tart.

— **Nagyhét.** A Megváltó nagy tragédiájának az egész világot betöltő keresztények, a legmozgalmasabb ünnepe a nagyhét, hétfőn veszi kezdetét. Az egész hét amolyan félünnep és folytonos templomba járásból, a feltámadásra, a husvét legmagasztosabb ünnepére való előkészületekből áll. Ez a hét a minden nagyobb ünnepeket megelőző hetek között az egyházi és vallási életben a legmozgalmasabb.

— **Darányi Ignác köszönete.** Darányi Ignác földmivelésügyi minisztert tíz éves minisztersége alkalmával a Kecskeméti Gazdasági Egyesület is üdvözölte. — A miniszter ma a következő táviratban köszönte meg az üdvözlést:

„Szíves megemlékezést hálásan köszönöm és üdvözlötüket szívből viszonozom.
Darányi Ignác.”

— **A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete** f. hó 13 án, hétfőn este 6 órakor választmányi gyűlést tart. Kéretnek a t. választmányi tag urak — tekintettel az igen fontos tárgyra — teljes számban megjelenni. Az Elnökség.

— **A Széchenyi szövetség Kecskeméten.** Az Országos Széchenyi Szövetség mely céljával a magyar munkásságnak magyar szellemben való tanítását, vezetését tűzte ki céljával Kecskeméten is megalakítja fiókját. Az alakuló közgyűlést vasárnap d. u. 3 órakor tartják meg a városháza bizottsági termében, melyre a szövetség érdeklődőket szívesen lát.

— **Gyermekvédelem.** A gyermekvédelemnél nemcsak arra kell figyelemmel lenni, hogy kerestképtelen vagy elhagyott gyermekeket vegyenek védelembe, hanem azon szülőknek gyermekeit is gondozás alá kellenek venni, kiknek szülői a lopásból élnek. Itt van például egy eset: az anya szerdán szabadult ki a börtönből, az apát esütörtökön lopásért elfogták. Tebát felváltják egymást. Van pedig négy gyermekük, akik szülőknek ezen példájából elképzelhető, milyen alakjai válnak a társadalomnak.

— **Építkezés a kórháznál.** A városi kórház helyén addig is, — míg talán tíz vagy több év múlva az új bővített kórház alapkövét elhelyezik, most építettek egy halottas kamrát, egy szint a fertőtlenítő gépnek, azonkívül átalakítást végeztek a kórház melléképületén, amiáltal nyertek két kisebb külön szobát járványos betegnek és egy ápolói lakást.

— **Figyelmesség.** Kossuth Ferenc miniszter, Vary Istvánnak a legújabb verskötetére, a következő levélben válaszolt: „Tisztelt Uram! „Dalok a hazáról” című szép versfüzetének megküldése által személyem iránt tanusított jóleső figyelméért fogadja őszinte köszönetemet. Kossuth.”

— **Miniszteri rendelet.** A belügyminiszter megengedte, hogy a monostori lakosok Kiskunfélegyházán, az alpai és szikrai lakosok Alparon, a külső szentkirályi lakosok pedig Ujkécskén szerezhessék be az országos betegápolási alap terhére a részükre rendelt gyógyszereket.

— **Kivénült lámpakarok.** A kollégium előtti téren egész a Bóka üzletig ott díszelgett néhány lámpakaró azóta, amióta a villanyvilágítás oszlatja el a sötétiséget. Akkor több, mint egy évtizeddel, leszedték a petróleum lámpásokat, de az oszlopkarókat ott felejtették. Tegnap végre kiszedték ez utolsó maradványait is a karóknak a főtérről.

ENERGIN

Egész doboz ára **2.50** korona.

Kapható a gyógyszerárakban, de biztosan az Energin Vállalatnál Pécsen, mely 6 dobozt bérmentesen szállít.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértisztító szer

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva.

Gyermekeknél: Siettetni a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

Felnötteknél: Utólérhetően vércépző, gyengékedőknél erősítő és mirigyoszlító szer, — mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.

— **Kormányrendelet az orvosok ellen.** Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter esztörtökön bizalmas rendeletet intézett a vármegyék és a törvényhatósági városok első tisztviselőihez, amelyben felhívja őket, hogy a legerélyesebb közbelépéssel tiltsák el a hatósági orvosokat a munkásbiztosító pénztárak ellen indított akciótól. A belügyminiszter ezen utasítását a kereskedelmi miniszternek a munkáspénztárak érdekében tett közbenjárása adta ki. A rendelet szerint az a hatósági orvos, ki az alispán, vagy a polgármester felhívására vonakodnék kötelelességszerű hivatásának eleget tenni. — állásából fegyelmi uton azonnal elmozdítandó.

— **Nyilvános köszönet.** Az Izraelita Szegény Tanulókat Segítő Egyesület folyó évi február hó 29-én rendezett estélyének tiszta jövedelme 218 K 60 fillér. Felülfizetni szívesek voltak: Weisz László 2 K, dr. Popper Aladár 5 K, dr. Szokulesz Adolf 4 K, Lukács István 1 K, Dávid Erzsike gyűjtése 3 K 60 f., Vitéz Gusztáv 4 K, Lengyel Jakab 2 K, Rosenfeld Mór 10 K, Grosz Simonné 2 K, Goitein Jónásné 2 K, Fuhrmann Jakab 4 K, N. N. 2 K, dr. Fodor Jenőné 4 K, dr. Fodor Sándor 2 K, Sommer Sándor 3 K, Kovács Sándor 3 K, Gárdi Imre 2 K, dr. Szivós Ignác 20 K, Szilágyi Mór 3 K, Szilágyi Zsigmond 4 K, dr. Hajnal Dezső Debrecen 2 K, Hajnal Artur Debrecen 2 K, Holló Albert Budapest 2 K, Gyenes József 2 K, dr. Fodor Sándor 4 K, Gunszt Zsigmond 1 K, Tauber Bernát 2 K, Vasinka Tódor Gyertyámos 1 K, Sipos Miklós 2 K, Gárdi Sándor 2 K, Springer Samu 2 K, Takács Juliska 4 K, Simon József 2 K, Gessler Izidor 3 K, Feldmayer Ignác 2 K, Páncél Ferenc Izsák 1 K, Rózsa Vilmos Izsák 1 K, Spieler Adolf 2 K, Kardos József 6 K, dr. Egressy Lajos 2 K 40 f., Hevesi Károly 2 K, dr. Biró H. Armin Lajosmizse 4 K, Goldberger Dávid Nagykőrös 2 K, Aszódi Testvérek 5 K, Beretvás Pál 10 K, Zilzer Vilmos 1 K, Pintér Bernátné 2 K, N. N. 1 K, Löwy Gyula 5 K, Fehér Dávid 1 K, Szemere Géza 1 K, Aszódi József 1 K, dr. Aszódi Géza 1 K, Haszaszti Antal 2 K, Székely Ignác 1 K, Zilzer Adolf 1 K, Hirsh Mór 2 K, Stein Lajos 1 K, Grosz Adolf 1 K, Weiszberger Salamon 1 K, Kovács Jenő 1 K, Nagy Ferenc 1 K, Gichner Jenő 1 K, Heller Jakab 1 K, Glaser N. 1 K, Schimmerl Manó 1 K, Fischl József 1 K, Dávid Bertalan 2 K, Berkovics Lilike gyűjtése 25 K, Littauer Mór 2 K, Mizsey János Lajosmizse 8 K, Gál Mór 2 K, Frankl Lajos 2 K, Pollák Lajos 4 K, Révész Béla Szolnok 2 K, dr. Révész Simon Nagykőrös 2 K, Fispán Mór 2 K, dr. Szántó Gyula Nagykőrös 2 K, Fuchs Samu 5 K, özv. Virányi Ignácné 2 K, Klein László Chicago 1 dollár (5 K), Wertheim Jenő 4 K, Kereskedelmi Casino 60 K. Az egyesület hálás köszönetet mond a felülfizelőknél a kegyes adományokért, a közreműködőknek a műélvezetért, melyet a közönségnek nyújtottak és a rendezőségnek a buzgalomért, melyet a jótékony célu multság sikerének érdekében kifejtett.

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcaán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Arverés a zálogházban.** Április hó 15-én a városi zálogházban mindazon arany-, ezüst és ruhanemű ingóságokat elárverezik, amelyek mult év július 1-től augusztus 16-ig zálogosítottak el és e hó 14-ig nem lesznek megújítva, vagy kiváltva.

— **Állatbetegség.** Az I-ső állategészségügyi kerületben az állatok között fellépett lépfene betegség miatt a zárlatot gyors hatósági intézkedéssel elrendelték. A belterület és a közel eső szőlőkből tehát tilos a külföldre való szállítás.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

Alkalikus Natron-Lithion gyógyviz.

Orvosilag ajánlva **húgsavas diathesis, köszvény, cinkorbetegség,**

gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és **borviz** páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V. Váci-körút 54.

6369-50-2 **Főraktár:**

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

— **Gyárvizsgálat Szikrában.** A szikrai szőlőkhöz közel eső tisztaughi révnél levő malom és gőzfűrészt telep vizsgálatára a rendőrhatalóság részéről a helyszínre utaztak. — A vizsgálatot a törvény rendeli negyedévenként Ugyanez alkalommal a kompot is megvizsgálták.

— **Gondos szülőknek** igen sok keserűséget okozott eddig, hogy étvágytalan, gyengébb gyermekeiket képtelenek voltak kielégítően táplálni és erőhöz juttatni. — Hála az orvosi tudomány haladásának, ezen nehézséget most végkép megszüntette egy korszakos magyar találmány: az „Energin” csukamájolaj csokoládé, melyet a legtöbb gyermek esemege gyanánt kér, nemesak hogy feltűnően fokozza az étvágyat, de rendkívüli tápértékénél fogva lényegesen hozzá is járul a szervezet gyarapításához.

— **Műhimzési tanfolyam és kiállítás.** A Singer Co. Varrógép Részvénytársaság helybeli cége folyó évi április hó 22-től kezdve műhimzési kiállítást rendez az I. t., Kisvására-utca, régi Ipartestület helyiségében. Ugyanott taníttatja saját bevált az eredeti Singer varrógépeken a műhimzésre, mint tű festés, szines himzés, zsinor és monogram himzés, szmyrna himzés, oplicatio és úr munkákban. — Ugy a kiállítás megtekintése, mint a tanfolyamon való részvétel teljesen díjtalan. — Jelentkezéseket már is elfogadják a cég Nagykőrösi utcai üzlethelyiségében.

— **Véres disznótor.** A tegnapi esküdt-széki tárgyalás eredményét, mivel ítéletet csak lapunk zárta után hoztak, most hozzadjuk az olvasóközönség tudomására. — Az esküdtek Kiss Mihályt és Pesti Ambrust bűnösnek mondták ki halált okozó súlyos testisértés büntetésében. Papp Ambrust könnyű testisértés vétségében, míg Faragó Ambrust nem bűnösnek mondták ki. A verdikt alapján a kir. törvényszék Kiss Mihályt 2 évi, Pesti Ambrust 3 és fél évi fegyházra ítélte, Papp Ambrust 2 hónapi börtönre és 50 korona pénzbírságra, Faragó Ambrust pedig felmentette. Mindegyik vádlott büntetéséből a vizsgálati fogság idejét 2 hónapot a bíróság kitöltöttnek vett és az ítélet érvényre emeléséig az elítélteket szabadlábra helyezte.

— **Vegyileg tiszta,** természetes szén-sav feltétlenül kiadóbb, mint a mesterségesen előállított s ezért ipari célokra legjobban ajánlható a kartellen kívüli Mueschong Buziásfürdői szénsavművek által világhírű buziásfürdői természetes szén-sav forrásokból szállított folyékony szén-sav, mely itt bármely mennyiségben beszerezhető.

Eljegyzési-
Lakodalmi-
Damast-
Eolienne-

Selyem

és „Henneberg”-
selyem 75 kr.-tól
feljebb, bér-
mentve és vámt-
mentesen. Minta
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 2
an Seidenfabrikt. **Henneberg in Zürich.**

Szerencsétlenül járt huszárhadnagy. Életmentő vasúti ór.

A napokban a kőrösi kapuban egy fiatal huszártiszt csaknem életével fizette meg lovának ijedős természetét s ha baja komolyabb következményekkel nem jár, azt csupán erős, egészséges szervezetének köszönheti.

Waschka András es. és kir. huszárhadnagy a kőrösi kapu közelében lovagolt egy kissé ijedős természetű lovával. Mikor a vasúti átjáróhoz ért, ott a sorompó le volt eresztve s a hadnagy, hogy lovát a vonathoz szoktassa, szembe fordította a vasúti sínekkel. A ló azonban a mindinkább közeledő dübörgéstől megvadult, átugrott a korláton s mikor a vasúti sinen akart átrohanni, megbotlott s oly szerencsétlenül esett, hogy maga alá temette lovasát is. Legnagyobb szerencsétlenségre a ló lába esés közben bele szorult a sínek közé s nem birt ki szabadulni, a vonat pedig veszedelmes gyorsasággal közeledett.

Ekkor igazán az utolsó pillanatban **Gobodi** János pályáőr odarohant a földön fetregő lóhoz, annak lábát a sínek közül gyorsan kiszabadította, azután pedig az ájult hadnagyot saját élete veszélyeztetésével elhuzta a pályatestről.

Alig végezte el emberföltötti munkáját, zúgva, sisteregve rohant el mellettük a vonat, mely ha pár pillanattal előbb jön, menthetetlenül elgázolja **Waschka** Andrást.

A sérült hadnagyot dr. Abay Herman nyug. főorzsorvos részesítette első segélyben s egyúttal megállapította, hogy a hadnagnak egyik lába eltörtött.

Waschka András hadnagyot, akinek lábtörése szerencsére nem veszedelmes természetű, lakásán ápolják.

Nyiltér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

Fog-Créme.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel érhető s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 6165 bebizonyult. 42-7

Számtalanszor bevált

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
természetes égvényes
SÁVANYUVIZ

A dugó égetése



húgyhomoknál és

hólyaghurutnál,

mint a húgsavat

megkötő szer.

Esküdtszéki tárgyalások.

Április 13-án: Meggyes Urbán, halált okozó súlyos testi sértés büntette.

Április 14-én: Ifj. Denesik Pál és 4 társa halált okozó súlyos testi sértés büntette.

7954/1908. **Hirdetmény.**

A néhai Inoka László által haszonbérrelt 18 hold 800 négyszögöl területű 49. számú téglatelepi **legelő földrészlet**, a folyó 1908. évi április hó 24-ik napjától, a még hátralevő 5 $\frac{1}{2}$ évre haszonbérbe adatik s ezen újabb kiadásra a második árverés — a volt bérlő örökösének kárára és költségére — **folyó évi április hó 15. napján reggel 9 órakor** a gazdasági osztályban **megtartatik**, melyre haszonbérletleni akarók annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az árveréskor 20 korona bántapénz fizetendő.

Kecskemét, 1908. április hó 3.

6389—1—1

Gazdasági osztály.**Fűszerüzlet-megnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben, **2-ik tized, Templom-utca 100. szám**, a Gazdasági gözmalom mellett, Hacker (Haraszi) Antal úr házában, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően friss árukkal felszerelt **fűszer, liszt, termény és vegyes kereskedést** nyitottam. Raktáron tartok saját friss pörkölésű kávé, rum és mindennemű szeszes italokat stb. Abban a reményben, hogy a nagyérdemű közönséget úgy olcsó árakkal, mint jó kiszolgálással kielégíthetem, maradtam tisztelettel: **Radó R. József.** Saját helybeli őrlésű lisztraktár. *Dara, korpa és tengeri kicsinybeni és nagybeni*

6403 eladása. 3—1
Ugyanitt 1 tanuló azonnal felvétetik.

Hirdetés.

1908. április 16-án d. u. 4 órakor
egy rakomány

szén fog elárvereztetni

a kecskeméti pályaudvaron.

Venni szándékozók ezuton meghivatnak.

6283—1—1

Állomásfőnökség.**Eladó fűszerüzlet.**

Ladánybene újköztségben
egyedül álló üzlet,
trafik és italméréssel, áruval
együtt birtokátvétel miatt eladó.

6395

Értekezni lehet ugyanott. 1—1

Értesítés!

Üzletem az ünnepek miatt
csütörtök, péntek és szombaton
zárva lesz,

kérem tehát t. vevőimet, hogy szükségleteiket előre beszerezni sziveskedjenek.
Goitein Jónás órás- és ékszerész.

6396—3—1

Eladó szőlő.

Izsáki úton, az első kisközön, Csomák Gábor úr szőlőjéhez közel, mintegy **3 holdas szép gyümölcsös szőlő**, melyben félpászta csemege szőlő és 20 korai és 40 késői kajsi barackfa is van, **egy vagy két részben is eladó.**

Értekezni lehet **Vértessy József** tulajdonossal.

6397—1—1

Eladó

50 ezer Rizling,
25 ezer Kövidinka,
25 ezer Saszla

fajtiszta szőlővessző
Lőwi Gyulánál,

6399

I. tized, 246. sz.

1—1

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy Kecskemét th. város Koháry-Szent-Lőrinci birtokán szőlők a rónak meghagyott 150 cm. hosszúságú

akácdrongfák árverése

folyó hó **15-én** délután 1 órakor fog megtartatni.

Összejövetel a vasuti állomás mellett levő falerakodó hely.

Az árverésben vidékiek is részt vehetnek, a vételárat azonban tartoznak azonnal kifizetni.

Kecskemét, 1908. április hó 8.

6388—1—1

Gazdasági osztály.**Nyaraló.**

A vasúthoz 5 pernyi járásra egy kellemes **nyaraló** a nyári idényre kiadó. Értekezhetni özv. **Dékány Imrénével**, Körösi-utca 20. sz.; hol **2 fiú tanuló** nak felvétetik. — Ugyanott építési **sinvasak** eladók. Most felszabadult fiatal **fűszeres segéd** május hó 1-ére felvétetik fenti címnél.

6406—1—1

Egy jó karban levő

fegyvergyári **kerékpár** 64 koronáért, ugyanott

egy jó karban levő kitünő hangú **cimbalom** 180 koronáért eladó. 6401—1—1

Cim a kiadóhivatalban.

HUSVÉTI tojások

gyönyörű kivitelben kaphatók

Dunszt Ferenc

cukrásznál,

V. tized, Nagykörösi-utca 15. szám.

6405—4—1

Tüzifa,

belföldi és elsőrendű **porosz-kőszén, légszesz-koksz, darák, korpa, élesvidéki mész, cement, faszén, kovács-szén.** legjobb kiszolgálással, **házhöz szállítva,**

legjutányosabb áron

kaphatók

Salgótarjáni és petrozsényi köszénbányák képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa

VI. t. Csongrádi-utca 8 sz. (Bóka-ház.)

Telefon szám: 23.

Kőszén és kokszra előjegyzéseket elfogadunk.

6408—20—1

Eladó

Darányi Ferenc ügyvéd csemege borai:

Kadarka 1903. évi 1 k. — f.
Risling 1905. évi 1 k. — f.
Burgundi vörös 1902. évi 1 k. 20 f.
Zöldsylváni 1902. évi 1 k. 20 f.
Sauvignon 1902. évi 1 k. 40 f.
Burgundi fehér 1902. évi 1 k. 40 f.
Ezredéves Magyarorsz. 1902. 1 k. 40 f.

$\frac{7}{10}$ ed literes rajnai

palackokban (üvegekre 20 fillér betét).

Kaphatók: 6385—3—1

Dávid Bertalan

fűszer- és csemege üzletében Kecskeméten.

Valamint

barackpálinka 1905. évi $\frac{5}{10}$ -ed liter 3 kor.

Borkimérés.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy IV. tized, Kakas-utca 464. számú házamban saját termésű jó siller **boromat** kimérem. — Tisztelettel: **özv. Kerekes Józsefné.**

6398—1—1

✘ **Rossz ivóvizeink helyett** ✘

✘ minden járványos betegség ellen ✘
✘ legbiztosabban védekezhetünk a ✘
✘ világhírű, friss töltésű ✘

Borszéki víz

fogyasztásával,
mely két literes üvegekben is
olesón kapható

✘ **Nyirády László** ✘

✘ 6384 ásványvizraktárában 6—1 ✘

Népbanki részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli előnyös feltételek mellett kibocsájtandó részvényjogokat igen jutányos árban adok-veszek. — Balog Adolf IV. tized, Nagykőrösi-utca és Budai-kis utca 18-ik számú sarokházban. 6208-7-18

KIADÓ

I. tized, Vásári-kis utca 139. sz. alatt egy bútorozott, külön bejáratú utcai nagy szoba, ugyanilyen kisebb udvari szoba, 3 lóra való istálló, kisebb kamrával, mindegyik külön-külön is kiadó 1908. május hó 1-ére. 6392-6-3

Eladó ház és üresterlek.

A VIII. tized, Mezei utca 51. szám alatti lakóház, 400 négyszögöl területű udvartelkének a Gólya-utca felől eső, építkezésre igen alkalmas, mintegy 150—200 négyszögölnyi területrésze, vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, örök áron eladó. — Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 6352-3-2

Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, mellék helyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában. 6121 2-27

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized, Sétátér utca 49. számú ház, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellék helyiségekből, gyümölcsös, szőlőskerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — kedvező fizetési feltételekkel — örökáron eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 6158-10-9

Eladó nád.

Özv. Zsámboky Ferencné tulajdonát képező ballószögi tanyáján 1000 kéve legjobb minőségű nád eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál, VIII. tized 64. szám alatt. 6346-4-2

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Fürj-utca 91. számú házban 4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tornáccal, szép külön udvar, 3 lóra való istálló (esetleg anélkül is) és a hozzátartozó mellék helyiségekkel együtt, — május elsőre kiadó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt Kincses Sándor tulajdonossal. 6360-6-3

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolesőbb bevásárlási forrás!

Legpontosabb kiszolgálás!

Itcés piac. **IFJ. WEISZ LÁSZLÓ** Itcés piac.

Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb ujdonságaival,

melyek a legkényesebb ízlést is kielégítik úgy áruk, mint kivitelben a kontinensen nem található női ruhádszekben; folytonos ujdonságok: csipkék, csipke-kelmék, apliciák, tülle, tüllanglák minden színben; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bérelve 4 forint 50 krajcár. Verseny ár tafft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fűsülők és Corsetták, fehér vászon női zsebkendő 2, 3, 4 ajours 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy raktárt tartok férfi fehérneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték után, egy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár férfi fehér kézelő 90 kr., 12 db férfigallér 90 kr., 6 pár színes kézelő 90 kr., 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő önkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Weisz László.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női áttört harisnya 21 krajcár.

Eladó.

Nyirben, 59. számú, 9 hold tanyás föld, szőlőnek kiválóan alkalmas, alsó-méntelevi megállótól 5 pernyi távolságra, szabadkézből eladó. — Ugyszintén **Mária-hegyben, 140 útból álló**, kunyhóval, veteményessel ellátva, jókarban levő szőlő szintén eladó. — Értekezhetni **Bodor József** tulajdonossal I. tized, Dob-utca 214. szám. 6387-6-1

Eladó föld.

Fülöpszállási Kerekegyházán, Földi Kiss Imre szomszédságában 20 hold jóminőségű szántóföld, kaszálóval, réttel, jókarban levő tanyaépülettel, kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó. — Értekezni lehet **B. Horváth Bálint** tulajdonossal, Fülöpszállási Kerekegyházán. 6378-6-2

Eladó szőlő.

A liztes közön (Kormány-telep mellett) egy hold jó karban levő gyümölcsös és borteremő szőlő szabadkézből eladó. — Értekezni lehet **Bencsik Elek**nél, Nagyvásári-utca 107. 6364-3-3

Kerestetik

2 kis gyermek mellé egy magános életerős, egészséges idős asszony.

6273

Cim

20-19

a kiadóhivatalban megtudható.

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, Hegy utca 83. számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-13

ELADÓ.

Néhai Végh József hagyatékához tartozó I. tized, Nagyhalasi utca 21. számú ház, — mely áll 7 szoba, 3 konyha, pincze stb. mellék helyiségekből, kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből eladó, esetleg május hó elsőre kiadó. — Bővebb értesítést nyújt **Szabó Lajos** czipész, IV. tized, Nagykőrösi-utca 17. sz. alatt. 6288-12-12

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az allványokban golyós-csapágyakkal legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Kohary-utca 194. sz.

Lüster és Clott alsó szoknyák 1 frt 50 krtól feljebb.

Női színes napernyő teljes kiárúsítása.

Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő
= Kecskeméten, =
7. tized, Mezei-utca 13. szám.

● Ajánlja saját készítésű, ●
● szép és jó minőségű ●
drót-fonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s
azt szépen, pontosan,
tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt
6190 jutányos áron elkészíti. 10—10
Ugyanott kifaragott akácfa-oszlop sod-
ronykerítéshez való, olcsón beszerezhető.

Bolthelyiség

a város központján, mely iparosnak
kiválóan alkalmas, május 1-ére nagyon
jutányosan kiadó. Felvilágosítást
ad Schiffer Adolf és Fia a posta mellett.
6375—3—3

Kiadó úri lakások.

V. tized, Vadász-utca 282. szám
alatti házban

két úri lakás

2—2 utcai szobával, a hozzá szükséges
mellékhelyiséggel, pincével és üveg-
folyosóval, f. évi május 1-ére bérbe
kiadó. — Értekezhetni ugyanott a tu-
lajdonos Milics Mladennével. 6345—3—2

Fuvarozásra

ajánlkozik

olesó árak mellett egy
megbízható fuvaros.

Lakik

XI-ik tized, Tér-utca 137. szám alatt.
6335—3—3

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhá-	1 szelvény 12 korona
hoz (Kabát, nad-	1 szelvény 15 korona
rág és mellény)	1 szelvény 17 korona
elegendő, csak	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.—K.-ért,
szintügy felöltőszövetet, turistalódent, selyem-
kamgarnt stb. stb. gyári áron küld a mint meg-
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó-
gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha
szövetükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég-
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb
rendelesnél is, teljesen friss áruban.



BUZIÁSI PHÖNIX

ASVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet feltümul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
rendkívül üdítő asztali víz.

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógmódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült
hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-
szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. Prospektust
5642—200—63 kívánatra küld a forráskezelőség.

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.



Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167.
Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt
kútszivattyú raktárát,
ahol állandóan raktáron van 100—120 darab külön-
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob-
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót-
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat,
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat-
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron. —
Elvállal mély kútk fúrását és azok felszerelését. Ter-
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.

A K I S Z É P

A K A R L E N N I,

6818—30—4 használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálairatok
legjobban bizonyítják, hogy **ennél jobb szépitőszert nem létezik.**
Szeplő, májfolt, bibires, bőrvörösséget
és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű **gyorsan eltüntet.**
Ára egy tégelynek 1 korona.
Vigyázat! Csakis Hajós féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.
Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában Arad.
Főraktár: Budapesten **Török József** gyógyszer-tárában, Király utca 12.
Kecskeméten Mintsek Géza úr drogeriájában,
továbbá minden gyógyszer-tár, illatszerüzlet és drogeriában.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon: **163.** ajánlja dusan felszerelt városi gépraktárát

Raktár telefon: **169.**

● ● ● ● (Rákóczi uton, a Leszámitoló Bank palotájában), ● ● ● ●

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári árakon raktárról kaphatók. Saját gyártmányu gépeinken kívül a jónévű „Kühne“ cég gyártmányait és a m. kir. államvasútak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarnitúrákat és motorokat arusítjuk. Legkitűnőbb szőlőpermetezők, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron. Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

➔ Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk. ➔



Üzletáthelyezési HIRDETMÉNY!



Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy eddig Nagykőrösi utca 157. szám alatt fentartott üzletünket, amelyben

egyedül kaphatók
eredeti Singer és Wheeler & Wilson
varrógépek,

mint amelyek elárusítási joga kizárólag minket illet meg, ugyanazon házban, a volt Fleischer-féle porcellánüzlet helyiségébe helyeztük át.

== Raktáron tartunk ==

ugy a családi használatra, mint minden ipari célokra szolgáló varrógépeket, varrógép tartozékokat, részeket, tűket, fonalat, himzőselymet, olajat s minden szakmába vágó cikket és vevőink nagyobb kényelmére ezen üzletünkben **ingyenes oktatást** is adunk a tőlünk vett varrógépek kezelésében, valamint a **dívtos műhimzésben** is.

Tisztelettel: Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

● ● ● DUPLA ● ● ● Maláta sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

== készítménye. ==

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencez 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenuer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőeljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt** és **Pintérnél „Royal“** szála. oda **2 decis pohár 20 fillér.** Utcán át kimérve felliter **46 fillér,** egy liter **88 fillér.**

Nyomatott az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.

Eladó

5 méteres, 3 éves száraz töves kapu- és kerítés oszlopoknak való akácza.

KERESÉK

15-20-30 hektoliter, esetleg nagyobb mennyiségű jó minőségű mult évi termésű bort.

Levélbeli ajánlatokat *csakis termelőtől, elfogadható ár megjelölésével* — a Kiadóhivatalba „Koresmaros“ jelige alatt kérek

Ügynökök kizárva. 3662-20-7

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárúgyár Részvénytársaságtól dusan felszerelt villanylámpa-raktárt rendeztem be. Raktáromban kapható mindennemű villanyos égőtest, a gyár által kibocsajtott árjegyzék eredeti gyári áraban.

6363-10-4 Tisztelettel:

Réthey Ferenc.

220 hektó fajbor

1907. évi saját termés, melyből 200 hektó kitűnő

olasz rizling
eladó.

6390 Czim a kiadóhivatalban. 6-2

Előnyös szőlőföld eladás.

Debrecenben, a várostól 3 km. nyire, a közvágóhid közelében, következő országút mentén 160 kat. hold szőlő és gyümölcsültetésre kiválóan alkalmas, ezen célból harmadik éve csordajárásnak használt, beültetett szőlőkkel körülvett földterület kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — A birtokon két rendbeli, kellő gazdasági épületekkel ellátott tanya van, hol igen jövedelmező tejgazdaság is üzhető. — Felvilágosítást díjtalanul nyújt dr. Fejér Ferenc ügyvéd, Debrecenben. 6365-3-2

Ház eladás.

Kishalasi utca 35. sz. ház szabadkézből azonnal eladó. Értekezni lehet Weisz Mihály úrral, Nagy-budai-utca 161. szám. Pócsi-féle házban.

6381-4-2

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Világhírű élvezeti és gyógyital!